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Република Српска обележава 9. јануар, Дан Републике и крсну славу светог
архиђакона Стефана. Свечаности ће присуствовати српски премијер Александар
Вучић и чланови Владе Србије који су допутовали у Бањалуку. Њих је примио
председник Републике Српске Милорад Додик.

  

  

Свечаност je почела литургијом у Храму Христа Спаситеља, коју је служио Његова
светост патријарх српски Иринеј.

  

Приjемом у влади завршено обележавање Дана Републике Српске
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БAЊAЛУKA - Свечано обележавање Дана Републике Српске данас jе завршено
приjемом у влади у Бањалуци, са коjег jе председник РС Mилорад Додик поручио да jе
Српска добро место за сваког грађанина коjи у њоj живи и прихвата институциjе власти.

  

Додик jе, честитаjући грађанима празник, рекао да се спрски народ никад ниjе борио за
своjу слободу да би jе имао само за себе, него и за све људе коjи живе на овим
просторима.

  

"Српски народ jе ту слободу увек хтео да дели са другима", рекао jе Додик. 

  

Oн jе поручио да jе Српска добро место за све грађане коjи у њоj живе и коjи прихватаjу
институциjе власти.

  

"Желимо да покажемо да за сваког човека, без обзира одакле долази, Република
Српска добро место и да ће доживети гостопримство", рекао jе Додик.

  

Oн jе грађанима честитао празник и пожелео мир и благостање.

  

"Нека живи Република Српска, нека живи Србиjа и српски народ, сви људи добре воље,
нека завлада мир и да свима буде добро", рекао jе Додик. Патриjарх српски Иринеj
поручио jе на приjему да jе велика част и радост учествовати у прослави Дана Српске,
коjа jе, како каже, рођена из душе и срца српског народа са жељом да очува своj
идентитет, духовност, историjу и културу.

  

Oн jе рекао да веруjе да сви Срби, не само у Србиjи и Српскоj, већ и широм света желе
да српски народ опстане и да сачува своjу културу, jезик, обичаjе и историjу.

  

Патриjарх jе рекао да српски народ воли слободу, да кроз историjу никога ниjе
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поробљавао, него jе чинио другима оно што jе желео себи и да jе као такав проживео
много времена.

  

"Надамо се да ће тако живети не само данас него и сутра", рекао jе патриjарх и пожелео
Српскоj и њеним грађанима да у миру, слози и љубави много година прослављаjу своj
дан.

  

  

Приjему у Aдминистративном центру владе присуствовао jе и премиjер Србиjе
Aлександар Вучић, министри у српскоj влади и броjне званице.

  

Претходно jе одржана Свечана академиjа "Завjет слободи" на коjоj jе премиjер Србиjе
поручио да РС не може бити укинута декретом, jер тако ниjе ни настала, као и да љубав
Србиjе према Српскоj не значи мржњу према Босни и Херцеговини.

  

Председник Српске Милорад Додик поручио је, поводом Дана РС, да Српску нико
неће демонтирати, да Бањалука не пристаје на промену Дејтона и Устава БиХ.
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  Он је навео и да пут ка ЕУ није једини којом Српска треба да иде.  Додик је, поводом оспоравања права Српске на обележавање Дана РС 9. јануара рекаода РС није ни основана судским спором.  "Нека не покушавају да демонтирају РС у судском поступку. У миру смо прогласили РС,нажалост крвљу бранили у рату, у којем смо имали много жртава, а бранићемо је свимрасположивим средствима", истакао је председник РС на Свечаној академији уБањалуци.  

  Он је нагласио да је мисија државних функционера РС да штите права својих грађана, аједно је и право да да имају Српску.  Додик је указао да су посланици 9. јануара 1992. искористили своје неотуђиво право дапрогласе РС, да Срби у БиХ имају право да јачају аутономију РС, право насамоопредељење, које је, како је подвукао, загарантовано највишим документима УН.  
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„Наса политика није политика негације, мржње, нити негације БиХ, нити мржња премаБиХ, али оно што прихватамо је уставна БиХ предвиђена Дејтоном, никаква премештена,коју неко пројектује и жели“, нагласио је он.  Према његовим речима, БиХ је, како је предвидео Дејтонски споразум, једина могућамера заједничког живота на овим просторима.  

  Прича о дејтонском уставу као прелазно решење, као и нефункционалности БиХ има зациљ да се премести одлучивање у Сарајево.  „Нисмо спремни да мењамо Устав БиХ и не желимо да дамо томе легитимитет, већ требаспровести Устав како је написан.  РС, према Додику, и даље остаје привржена идеји европских интеграција, али нећежртвовати своја овлашћења ни за шта, па ни за „примаљиви покретни циљ“ што је ЕУ.  "Уколико наше европско путовање буде уважавало реално стање устава БиХ, РС ћеувек бити захвална и неће бити препрека на путу БиХ ка ЕУ“, казао је Додик и истакаода ће грађани одлучивати о свим интеграцијама, па и чланству у НАТО.  Народ, како је подвукао Додик, зна да ли хоће тамо где Србије нема, да ли хоће границена Дрини.  Он је рекао да не мисли да је пут ка ЕУ једини којим Српска треба да иде, додајући да сесвет мења и да се отварају нове могућности сарадње, укључујући сарадњу с Кином иРусијом.  Београд је, истакао је, био и остао светионик свим Србима ма где живели, па тако иСрбима у РС.  „Не постоје специјалније везе од оних које имамо са Србијом. Оне су правно уређене и уоквиру Устава БиХ и Дејтонског споразима. РС слави и воли Србију, посебно уважавањеног председника, премијера, председницу Скупштине“, казао је он захваливши сепредставницима Србије на учешћу у прослави Дана РС.  
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  Премијер Србије Александар Вучић допутовао је данас у Бањалуку на обележавање 9.јануара, Дана Републике Српске и крсне славе Светог архиђакона Стефана, а прво ћеразговарати са председником Републике Српске Милорадом Додиком.  Вучић је у Бањалуку допутовао у пратњи министара Владе Србије. 

  Њега је на аеродрому у том граду дочекала премијерка Српске Жељка Цвијановић.   Град надлећу хеликопетери, а у центру су распоређене јаке мере безбедности. 
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  После састанка са Додиком предвиђена је Свечана академија у Спортској дворани"Борик", као и свечани пријем у Административном центру Владе РС.   Обраћајући се верницима, патријарх Иринеј рекао је да је РС "утемељена на истинии правди божијој", да је она "богом благословљена и освећена, што јој гарантујеопстанак".

  "Много шкргућу на РС, али узалуд, јер је она утемељена на истини и правди, на костимаи крви светих мученика", казао је патријарх Иринеј.  Темељи РС треба да издрже сва искушења, додао је он, изражавајући наду да ћеРепублика Српска напредовати.  Он је позвао српске политичке представнике на јединство.  "Они који вас воде, воде вас добрим путем и зато их подржите", нагласио је Иринеј.  Поводом обиљежавања Дана и крсне славе Републике Српске, данас ће бити одржании свечана академија, те свечани пријем у Административном центру Владе РепубликеСрпске.  БАЊАЛУКА - Централна прослава Дана Републике Српске (РС) и свечанаакадемија под називом "Завет слободи" биће одржани данас у спортској хали"Борик" у Бањалуци.  Најављено је да ће свечаној академији присуствовати 1.200 званица, међу којимапремијер Србије Александар Вучић и министри из Владе Србије, као и српски патријархИринеј.

  Председник РС Милорад Додик одржаће у Административном центру Владе РСтрадиционалне пријеме за представнике законодавних, извршних и правосудних органаи институција РС, представнике РС у заједничким институцијама БиХ, великодостојникеверских заједница, културне и научне раднике, привреднике, представнике борачкихорганизација, спортисте, студенте, награђене ученике и медије.  У склопу обележавања Дана и крсне славе РС предвиђено је полагање венацапогинулим припадницима Војске РС на гробљу "Свети Пантелија" у Бањалуци, на Тргупалих бораца НОР-а, на Спомен-костурници и гробници 12 бањалучких беба наГрадском гробљу.  Власти РС ове године су одлучиле да обележавању Дана Републике дају већи значај уодносу на претходне године, како би послали поруку да не признају одлуку Уставногсуда БиХ који је 9. јануар прогласио неуставним као Дан републике и крсну славу РС.  Ентитетска власт је наложила истицање застава РС у свим градовима и општинама, каои институцијама, а налог да истакну заставе на зградама добили су и представницизаједница етажних власника у Бањалуци.
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  Широм РС постављени су билборди на којима је исписано "Срећан ти дан РС", "СлавимоРепублику".  Млади СНСД-а су претходних дана организовали кампању дељења разгледница, накојима се тражи одлазак високог представника и страних судија из БиХ.  Бура у вези са прославом Дана РС кренула је 26. новембра прошле године када јеУставни суд БиХ, на основу апелације бошњачког члана Председништва БиХ БакираИзетбеговића, прогласио неуставним 9. јануар, као дан када се прославља Дан РС.  У одлуци суда наведено је да је обележавање Дана републике на тај дандискриминаторско за грађане РС који нису Срби, с обзиром да се 9. јануара обележава икрсна слава РС, Свети Стефан.  Српски посланици у парламенту БиХ су 9. јануара 1992. године у Сарајеву одржалиСкупштину српског народа у БиХ и прогласили Српску Републику БиХ, која је каснијепреименована у Републику Српску.  Лидери водећих политичких партија, како они из владајуће коалиције, тако и изопозиције, 29. новембра одбацили су одлуку Уставног суда БиХ и најавили референдумо том питању.  Представници РС тврде да је обележавање Дана републике секуларног карактера, јерсе у Закону о празницима нигде не помиње прослава крсне славе, Светог Стефана.  Бошњачки политичари и даље се противе прослави Дана републике и нико од њих нећедоћи у Бањалуку, оптужујући политички врх РС да не поштује одлуке Уставног суда РС.  Та одлука још није ступила на снагу, тако да власти РС обележавањем Дана републикене крше ту одлуку.  Такође, бошњачки политичари критиковали су долазак премијера Србије АлександраВучића на прославу у Бањалуку, сматрајући да тим чином он ради на дестабилизацијиБиХ.  (Бета-Срна-Танјуг)  
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